
Compte-rendu du Conseil de l’école Paul Bert  du 4 mars 2011 

Mairie de Chaville : salle du Conseil Municipal 
 

Etaient présents: 

 Mme Griveau, directrice 

 Mme Daël, Maire adjoint aux affaires scolaires 

 M. Tampon Lajarriette, Maire adjoint à l’urbanisme 

 

Absent et excusé : M Rabaux, Inspecteur de l’Education Nationale 

 

 L’équipe enseignante : Mme Baussac, Mme Daniel-Morlet, Mme Deiller, Mme 

Delesque, Mme Delfosse, Mme Francisco, Mme Giraud, Mme Hallet, Mme Liva, 

Mme Martin, Mme Méricourt, Mme Moussette, Mme Orluc, Mme Peluau, Mme 

Thomé, M. Waczecka  

     Mme Sabatier : excusée 

 Les parents d’élèves délégués : 

Pour la FCPE : Mme Vanel, Mme Commo, Mme Arzoumanian, Mme Crépin-Sautrec, Mme 

Muscat-Bastian, Mme Stoll, M. Jallais., M. Figard 

Pour la PEEP : Mme Bullier, Mme Van Eeckhoven, Mme Flochel, Mme Landais, Mme 

Lechoux 

Pour la CAAPE : Mme Poncet, Mme Madé-Vankaï, Mme Wehrlé, Mme Frapard, Mme de 

Grandmaison, Mme Gidon, M. Gernez 

 

1 POINT SUR LA NOUVELLE ECOLE : 
  

Abords de la nouvelle école :  
 

La situation progresse mais ce n’est pas encore terminé. 
 le feu supplémentaire prévu a été installé et  un passage piéton est marqué au sol entre la 

poste et le Monoprix. 
 Installation de 2 panneaux triangulaires ‘Attention école’ aux abords de l’école mais ils sont 

beaucoup trop petits. En fait, le format des panneaux est fonction de la largeur de la voirie 
(réponse DDE).  Solution de rechange proposée par la municipalité: récupérer et utiliser les 
anciens panneaux lumineux de Paul Bert. 

 Le passage piéton actuel rue de la Bataille de  Stalingrad est mal placé : il se trouve derrière 
la zone de chargement du Monoprix et juste dans le virage. Les voitures arrivent vite et ont 
peu de visibilité. Il manquerait un passage piéton entre l’église/ Monoprix  et le parvis de 
l’école.  Les personnes descendant le long de l’église traversent hors des clous 
systématiquement car c’est illogique de faire le détour jusqu’au passage piéton actuel. 
Questionnement :  

 - faut-il déplacer le passage existant ?  avantage : un seul passage piéton à protéger  / 
Inconvénient : il n’y aurait plus de passage à l’aplomb de la descente du Monoprix et du 
nouveau feu de la nationale.  
- faut-il ajouter un 2

e
 passage piéton derrière l’église ? Avantage : chaque flux descendant a 

son passage piéton.  Inconvénient : c’est un 2
e
 passage à faire protéger par un animateur. 



 Ce point sera discuté et décidé hors conseil d’école, avec les représentants des 3 
associations de parents d’élève et les représentants municipaux pour étudier les différentes 
solutions. Les directrices  de Paul Bert et des Pâquerettes y seront associées. 
 

 DECHETERIE MOBILE : encore 2 à 3 mois maximum à attendre avant que la nouvelle 
déchèterie soit opérationnelle et que celle derrière le Monoprix soit fermée. 

 
Equipements et travaux dans la nouvelle école : 
 
 Eclairage de la cour de récréation et du parvis : en cours d’installation. 
 La BCD sera opérationnelle d’ici quelques semaines. Il manque encore quelques meubles, et 

surtout du tri à faire dans les livres déménagés. 
 Protection / grilles autour de la cour, rue des Blanchisseurs.  

La municipalité propose une sur-clôture qui serait à la fois esthétiquement satisfaisante et 
empêcherait de passer mains et objets au travers. Cette sur-clôture aurait l’avantage de ne 
pas rendre la cour aveugle.  La hauteur de clôture ne changera pas. Possibilité 
éventuellement d’ajouter des petits piques en haut des tôles pour dissuader les intrusions. 
Des plantes seront ajoutées en doublage à l’intérieur.  
Les enseignantes font observer qu’elles avaient signalé le problème des grilles très tôt lors de 
la conception et construction de l’école, et qu’il leur avait été répondu que « l’on ne mettait pas 
les enfants en prison ». 
 
Un filet « pare-ballon » sera ajouté coté rue de la Bataille de Stalingrad. Les grilles coté rue ne 
seront pas modifiées. 
 
Ces travaux ne seront pas effectués avant les vacances de Printemps car  ils nécessitent 
l’attribution d’un budget spécifique à voter en conseil municipal. Les budgets 2010 ayant été 
votés en mars 2010, aucun investissement supplémentaire ne pouvait être engagé sur 2010 
même si les demandes concernant le nouveau groupe scolaire ont été faites en novembre 
2010 lors du précédent Conseil d’école. 
  
La municipalité indique que le montant de ces ajustements après travaux, est actuellement de 
~ 350 000€ 
 

 Proposition de la municipalité, suite au Conseil d’école des Pâquerettes, d’ajouter un filet 
tendu en protection au dessus de la 1ere partie de cour de Paul-Bert qui est en contrebas de 
la cour de la maternelle. Objectif : protéger les primaires des jets d’objets divers depuis la cour 
de la maternelle (petites voitures…) 
 

 Démolitions aux abords de l’école. 
 Pâquerettes : fait 
 MJC, et autres bâtiments rue de la Bataille de Stalingrad : les travaux dureront jusqu’à fin 

avril. Les programmes des nouvelles constructions commenceront courant 2012 
 Ancien Paul Bert : « déconstruction » en cours.  

 
 
VIE PERISCOLAIRE ET NOUVELLE ECOLE 
 
Périscolaire [accueil  du matin – temps du midi – étude et garderie du soir] 

Remontées des parents  
 Matin : « rien à faire, on s’ennuie » (verbatim des enfants). Dans l’ancien Paul-Bert, les 

enfants étaient dans la BCD.   Dans le nouveau groupe scolaire, les enfants sont 
accueillis dans la salle de maternelle où des activités leur sont proposées. Il y a des 
tables et des chaises pour que les enfants soient bien installés. 

 Midi : quand il pleut, la seule grande salle est la « salle polyvalente municipale ». Des 
activités calmes sont proposées. 

 Soir : les parents indiquent que les enfants sont assis dans l’entrée entre 18h05/10 et 
18h30. L’équipe enseignante et Mme Daël  ont constatés de leur côté, que des enfants 
jouaient dans la cour  et dans la salle polyvalente. 



 Donc globalement, la situation pour les enfants est presque équivalente à celle dans 
l’ancienne école, sauf en temps de pluie où la salle polyvalente est plus petite que 
l’ancien préau fermé. 

 
 

Propositions et pistes d’amélioration :  
 Une petite salle au rez-de-chaussée à coté du réfectoire  devrait être aménagée en salle 

de lecture 
 Le Gymnase Halimi devrait être accessible le midi. 
 Penser à mettre un livre ou un jeu de cartes dans les cartables des enfants. 
 De nouveaux  petits jeux vont être achetés. Co-financement mairie/coopérative) 

 
Depuis  le Conseil d’école les activités au gymnase Halimi ont commencé et des jeux ont été achetés. 
Les conditions d’accueil se sont donc améliorées. 

 
L’équipe du périscolaire est très investie et fait le maximum pour trouver avec l’équipe enseignante 
des solutions visant à améliorer le quotidien des enfants. 

 
VIE DE L’ECOLE 
 
  Exercice d’évacuation commun aux deux écoles « Les Pâquerettes » et « Paul Bert » 
Il a eu lieu  le 2 décembre 2010, à 9h05 : 
 
 Temps d’évacuation = 3’ 50  pour les maternelles  et  3’ 10 pour les élémentaires, avec 14 

classes présentes sur 16 en élémentaire. 
 Prochain exercice demandé dans des conditions plus complexes : pompiers si possible 

présents, fermeture d’un escalier par exemple, effectuer l’exercice pendant une heure de 
sieste, … bref changer les conditions d’évacuation afin de se rapprocher d’une situation réelle 
d’évacuation. 

 
 

 Evaluations  
 
 CM2 : Evaluations nationales 

Restitution aux parents lors d’une réunion et possibilité de consulter les cahiers d’évaluation. 
En attente de l’analyse nationale pour avoir une image de l’école. 
Maths : 76% des élèves ont plus de 50% de réponses correctes. 
Français : 70% des élèves ont plus de 50% de réponses correctes. 
Le point faible reste l’orthographe, et notamment les accords. Très bon score en revanche, en 
vocabulaire et en grammaire. 
Ces évaluations sont des éléments de travail pour l’équipe pédagogique, il n’est pas question 
d’établir un classement des établissements. 

 
 CE1 : Evaluations nationales en mai, avec le même principe de restitution individuelle aux 

parents. 
 
 CP : Evaluations de circonscription. 

En parallèle aux évaluations des grandes sections de maternelle. Pas de résultats publiés et 
diffusés aux parents.  
Ce n’est qu’en cas de problèmes pour l’enfant que l’équipe enseignante contactera les 
parents. 
Rappel : l’objectif de ces évaluations est strictement individuel. C’est un outil pour les 
enseignants, notamment pour une coordination optimale entre maternelle et élémentaire. 

 
 

 Sorties et projets pédagogiques : 
La liste ci-dessous n’est pas exhaustive.  
 CLIS, CP et CP/CE1 : Classe Poney. sortie au musée Lambinet 
 CP / CM2 : Le projet musique se poursuit. Des heures supplémentaires d’intervention vont 

être demandées pour la rentrée prochaine à GPSO qui gère les conservatoires. 



 CE1 : sortie au musée Maurice Denis à Saint-Germain-en-Laye, concours du Crédit-Mutuel 
« dessine ton environnement / ta maison » 

 CE2 : Sortie au musée des Antiquités nationales (préhistoire), intervention de l’association 
Palnéolitic 

 CM1 : 1 sortie au musée d’Orsay, et participation au projet autour du handicap mené lors de 
la semaine précédant « Stade en Fête » 

 CM2 : sortie au Palais de la découverte, projet cirque, projet sur l’ancien Paul Bert, avec 
l’association de l’ARCHE de Chaville : écriture d’une nouvelle « mémoire d’un écolier de Paul 
Bert de 1910/1911 », projet Danse avec Mobilis/Immobilis  

 Semaine du développement durable : participation de certaines classes. Classes non encore 
identifiées car le nombre de places est limité. 

 Un animateur scientifique viendra pour certaines classes du cycle 3 
 CLIS/CP/CE1/CE2 : Venue d’Alix le clown. 
 CM1/CM2 : spectacle différent 
 « Jeunes écrans chavillois » : le projet continue pour tous les élèves comme les années 

précédentes. Financement par la mairie, l’Atrium et la coopérative de l’école. 
 8 mars : dans le cadre du « Printemps des Poètes »  avec la MJC,  deux comédiens  

viendront lire des poèmes dans toutes les classes. 
 Rallye écologique le 20 mai pour les CE2. 
 Rallye lecture le 27 mai pour les CM2. Le rallye fête ses 10 ans. Malheureusement en même 

temps que le travail sur le handicap /Stade en fête. Dates en concurrence malgré les 
propositions de Mme Griveau d’organisation des calendriers … 
 

 Classe de neige : 2 CM1 et  1 CM1/CM2 : 
Séjour à Saint-Jean de Sixt du 17 au 29 janvier 2011.  
Projet pédagogique « ski et écriture ».  
Pas trop de neige mais grâce aux canons à neige les enfants ont pu skier sur le domaine du 
Grand - Bornand.  
Grand cru de roman : « Evasions » 
Un bilan très positif. Le séjour s’est très bien passé. 
 
Depuis des années, il a été décidé de ne pas faire passer de niveau de ski (« étoiles ») en 
classe de neige. Ce n’est pas l’objectif du séjour.  
Tous les enfants ont reçu un « diplôme de ski», et sont rentrés ravis de leur séjour.  
 
Point à surveiller pour l’an prochain 
Demande d’être très vigilant sur le suivi des traitements des enfants malades. 
- Veiller à la communication : parents > enseignants > assistant(e) sanitaire. 
-  Demande des enseignants : regarder s’il y a possibilité d’améliorer l’organisation et le 
rangement de toutes les ‘trousses’ des enfants. (Trousses de toilette, trousses de pharmacie 
individuelles). 

 
A noter que ce projet est très lourd à monter et à gérer par les enseignants, mais c’est 
extrêmement bénéfique pour le développement personnel des enfants et en tant que projet 
pédagogique. 
 Un grand grand merci à l’équipe enseignante de la part des parents d’élèves. 
 

 
 Effectifs prévisionnels  au 4 mars 2011 :  

 

Niveau Prévision au 04/03/2011 

CP 68 avant commission de dérogation 

CE1 85 

CE2 91 

CM1 75 

CM2 64 

CLIS 5 

Total 388 



 
Moyenne hors CLIS 383 :15 = 25,53 

             Environ 10 demandes de dérogation enregistrées à ce jour 
             Equipe enseignante globalement stable pour la rentrée prochaine. 

Départ de Mme Sabatier.  Retraite pour Mme Deiller.  
2 enseignants en ‘postes provisoires’ cette année. 
 
 
 
 

agenda 
 Pont de l’ascension : vendredi 3 juin chômé.  Remplacé par le mercredi 1

er
 juin : classe 

toute la journée. Un accueil péri-scolaire sera assuré par la municipalité le vendredi. 
 Festival du livre : dernière semaine de mars. Les livres seront disponibles toute la 

semaine pour les enfants, puis vente jeudi 31 mars et vendredi 1
er

 avril de 16h30 à 19h. 
 Kermesse : vendredi 24 juin 2011. 

 
 

 
Coopérative 
 
 
Le financement des sorties et animations est prioritaire.  
A noter : A ce jour, tous les cars servant aux sorties ont été pris sur le budget ville, et non par la 
coopérative. 

 Jeunes écrans Chavillois pour les Cycle 2 : 2362 € et enveloppe identique à venir pour la 
participation des cycle 3 

 Poney : 2800€ 
 Animation préhistoire : 390€ 
 Animation scientifique : 3,20€ / élèves 
 Théâtre, sorties au musée, sorties diverses,  …  
 

 Achats :  
 de livres,  logiciels, CD et DVD pour les langues, la série ‘C’est pas sorcier’, sono ?, 2 

petits appareils photos numériques, des lecteurs CD … 
 
Question des parents d’élèves à la municipalité :  
Quelle somme sera versée à la COOP suite à la vente du matériel des deux anciennes 
écoles: 5000 € de recette globale, sur lesquels seront prélevés 2000€ pour les frais de 
personnels municipaux. Il y aura donc 3000€ qui iront à la caisse des écoles de Paul Bert et 
des Pâquerettes pour l’an prochain (2011/2012). 
Merci à Mme Brossolette qui a organisé la vente et aux parents d’élèves qui  y ont participé. 

 
 
Dernière minute : l’association « Chaville accueille » ayant cessé son activité, un don aux 
coopératives des trois écoles élémentaires a été effectué. Pour l’école Paul Bert, ce don s’élève à 
1080€. 
L’équipe remercie « Chaville Accueille » et sa présidente Mme Lévi-Topal. 

 
 

Séance levée  à 21h15. 

 


